



# 小记者

## 周刊

XIAOJIZHE



## 黄鹂学子制灯笼迎新学期



日前，江东黄鹂小学的学生们，带着他们和父母一起设计制作的环保灯笼来到学校，参加返校活动。

同学们向记者展示了自己的创意，他们介绍，马年主题的灯笼造型各有特色，马头象征一马当先学习争先，红马象征红红火火、要好好学习，奔跑的马象征新学期要更好更高效地学习。老师告诉记者，学校开学后将举办一场别开生面的灯展。 记者 徐佳伟 通讯员 崔敏

### 小记者体验

#### 参观科技馆

江东中心小学华光校区403班小记者 张若尘(证号00871)

正月初八，我们全家来到宁波科学探索中心参观。首先进入了宇宙馆，里面有很多互动游戏，通过游戏环节，让我快速了解了相关的宇宙科学和航天科技知识，也感受了宇宙浩瀚和神秘，激发了我对宇宙科学的兴趣。

其中，我最感兴趣的就是“行星到底有多热”这个游戏，它的规则是：根据每个行星的温度高低，正确摆放相应的位置。游戏开始，那里已经摆放了五个行星，剩下的三个要按照热度高低来放。第一次我乱弄一通，结果视频显示摆放错误，我不灰心，马上去看了一段八大行星的热度介绍，接着再次试验，这次我牢牢地记住了各个行星的热度位置，熟练地摆放出来了，游戏视频显示全部正确，成功来之不易呀。

之后我又参观了中国航天、凹凸镜、天文望远镜，设计了自己的外星人造型，还查看了关于外星人的知识，等等。

#### 轨道车挑战赛得奖

古林镇中心小学302班小记者 闻嘉琛(证号33046)

早上，科学胡老师通知我下午到市社会体育指导中心去参加第六届贺新春轨道车挑战赛。午后，我不停地催爸爸、妈妈快点出发。胡老师和其他小朋友比我们早到，他们早已领了车模在拼装了。我也迫不及待地领取了一辆四驱车，找到空位赶紧启动起手来。我先按说明书拼装了车壳，接着拼装车身，齿轮和马达的安装是最关键的。因为我的马虎，忘记了一个小零件，结果我只好拆了重新拼装，真是事倍功半呀！我觉得最难的要数龙头凤尾的安装，小小的螺丝好像调皮的小家伙，总是不听我的使唤。我可是经过了一次又一次失败，费了九牛二虎之力才完成的呢！

车子拼装完后就可以去测速了。胡老师告诉我，每人有两次机会，第一次我开了8秒9，后来我仔细地检查了车子，调节了几个零件，第二次我开了7秒3，竟然得了个二等奖呢！

指导老师 胡金伟

### 小记者观察

#### 看灯展

镇海贵骊小学102班小记者 张芯凌(证号09164)

时间真快，转眼间就是正月十五。

爸爸说：“今天我们全家去镇海看灯展。”我们是晚上去的，虽然有点冷，但还是人山人海，很热闹。沿江路上和人民公园里挂着各种各样的灯笼，五彩缤纷，有荷花灯、马灯……我最喜欢的是那盏大型的科幻星空灯，看上去很有神秘感。

#### 让天空更蓝一些

宁波市实验小学301班小记者 王彦融(证号01000)

春节前，我和小伙伴们组织了一次特别有意义的活动——“让天空更蓝一些”禁燃烟花爆竹倡议活动。

在1月27日下午，我和同学们一起来到校门口，分组去附近的社区宣传。我们领好装备——倡议书、签名册，还有小礼品“福”字。看见一位和蔼可亲的叔叔走过来，我们立刻迎上去向他介绍了活动，并问他：“你愿意在春节不放烟花爆竹吗？”这位叔叔想了想，说：“嗯，好吧。”我们赶紧请他在倡议书上签名。叔叔笑呵呵地说：“我本来还打算放一些呢，现在我一定说到做到，不放烟花了！”

最有趣的是一个幼儿园小弟弟，在他妈妈签完名后，他也想签。我们说：“签了字你就要保证今年春节不放烟花喽。”他认真地点点头，可是他不会写字，就写了他的学号——17。

集合的时间很快就到了，每个组都征集到了很多签名。可是，活动结束了吗？不，还没有呢！在春节走亲访友时，我们还都在继续宣传。现在，我们已经有近千个签名啦。 指导老师 陶亚波

#### 看画展

新芝小学201班小记者 王方醒(证号13824)

快乐的寒假生活开始了，星期六的上午，爸爸带我来到了宁波市美术馆看画展。

我们首先走进了国画展区，许许多多的山水画，令我目不暇接。哈哈笑的大肚弥勒佛像，还有独钓寒江雪的渔翁图让我记忆深刻。我们边走边看，来到了油画展区，油画的色彩非常艳丽、美不胜收。我最喜欢的有两幅，一幅画的是草原上有一位少女，正坐在一匹马的身边，望着前方，仿佛要和参观的人说话；还有一幅是一个小男孩正在田里帮妈妈收土豆，地里堆满了土豆，他们一定是取得了大丰收吧！还有许许多多的油画，实在太逼真了。当我们走出展区的时候，正好碰上了《行走天路》的摄影展开幕式，我们又观看了精彩的藏族歌舞表演。

#### 雾霾

奉化市居敬小学206班小记者 杨子谦(证号30825)

起床我打开窗户，看见灰蒙蒙的大雾笼罩了整座城市。远处的高楼大厦在迷雾中若隐若现，仿佛来到了玉皇大帝的凌霄宝殿。

马路上车辆都像蜗牛一样慢吞吞的，透过车窗发现许多行人都戴着口罩，妈妈说：“这是因为空气质量的恶化，大量的烟、尘等微粒悬浮才造成了雾霾，戴口罩能预防很多疾病呢！”

面对这样的天气我很担心，我们必须时刻保护自然环境，爱护我们的地球！ 指导老师 童爱玲

#### 舞狮闹元宵

骆驼中心学校301班小记者 郎芷茜(证号08182)

一眨眼，又到了正月十五，一年一度的元宵佳节。

吃晚饭时，听爸爸妈妈说九龙湖的广场上有精彩的舞狮表演，听到这个消息，我以最快的速度吃完了饭，缠着爸爸妈妈把我带到九龙湖广场。只见广场上早已人山人海，铜鼓敲得震天响，我也变得兴奋无比。爸爸把我扛在肩膀上，我俩拼尽全力，挤进了人群。只见两头威武的雄狮在争抢着绣球，脸盆大小的嘴巴一张一合，铜铃般的眼睛一眨一眨，活灵活现。

原来每头狮子都是由两名演员表演的，一个控制狮头，一个控制狮尾。只见他俩配合默契，脚步轻盈，时而登高，时而跳跃，展现出了表演者的技艺。最后，两头狮子分别登上了两边的高台，调皮地摇动着大脑袋，从各自的嘴里吐出了：国泰民安、风调雨顺八个大字，寓意着马年又是一个吉祥年。人们爆发出了雷鸣般的掌声。

指导老师 胡群英

#### 节日见闻

宋诏桥小学408班小记者 童羽(证号35976)

春节，对于我们来说是好的，有假放，有压岁钱收。而对于清洁工来说，可是辛苦的一段时期。他们在春节期间不能放假不说，要打扫的垃圾也增多了不少。其实只要我们在开心的同时少制造垃圾，不要乱扔垃圾。这样也能使清洁工们“欢度春节”。

当我们“欢度春节”的时候，那些清洁工推着车，拿着扫帚在仔细地清理街道，每年公路边烟花爆竹残留下的垃圾随处可见。这些清洁工人忙个不停，个个都弯下腰捡垃圾。当我看到这样的场景，心想过年了清洁工人还超负荷工作，真是太累了。所以我们在放烟花时个个都能做到自觉，少放和不放烟花爆竹，就能保护清洁工人的劳动成果，也能保护环境。那么我们的清洁工们也能“欢度春节”，我们也有一个好的居住环境，何乐而不为。

我希望下一年的春节，我们更是文明人，使清洁工们也能真正享受到“欢度春节”，我们也能在美丽、和谐的环境中生活。 指导老师 俞波

#### 元宵佳节

镇海区骆驼中心学校202班小记者 林欣业(证号08151)

正月十五元宵节，马路两旁早早地挂满了红灯笼，街上还会举办元宵文艺演出，文化巡游，可热闹了！

今天也是我的生日，N年前的今天，我因为要闹灯会，所以就迫不及待地从我妈妈肚子里钻出来了。难怪妈妈说我这么调皮，原来是赶着来凑热闹呢！

#### 当小小义工

镇安小学404班小记者 葛菁雯(证号26100)

2月9日下午，天空开始飘起了雪花，时而还夹杂着雨丝。天气变得异常阴冷。镇安小学金鹰小队冒着雨雪，开始了“手拉手——用爱心温暖寒冬活动”。

此次活动是去江北万达的乐购超市做小小义工，小朋友化身小小理货员。根据超市管理要求做到：商品陈列分门别类、货架内商品整齐有序，为被顾客抛弃的“孤儿”找家。

通过这次活动，培养我们的动手能力和社会实践能力，增强为人民服务的责任意识，弘扬志愿者精神。 指导老师 李明艳

#### 难忘的班队课

邱隘实验小学202班小记者 赵亦楠(证号02309)

星期五，我们班级组织了一次美食节。一下课，我们立马把课桌拼起来，等着热心家长来指导我们做美食。

我们组来了三位妈妈，妈妈们先把桌布铺好，再把准备好的食物放在桌子上，然后开始分工做水果沙拉。我们就在一旁看着她们，妈妈们各自忙了起来，先把各种水果切成小块的，装入碗里，再把沙拉酱倒进水果里，最后加入一些牛奶，美味可口的水果沙拉就做好了。

我们在一旁看着，不禁跃跃欲试，好吧，我们也来露一手。在妈妈们的指导下，我们也完成了水果沙拉的制作。然后我们和妈妈们一起品尝美食。 指导老师 张艳华

#### 参加亲子纸飞机比赛

镇海区贵骊小学205班小记者 郭嘉业(证号09229)

贵骊小学日前举行了第四届“放飞梦想”跨年亲子纸飞机大赛，共有一二年级的50对亲子家庭参加了这次比赛。

下午2时45分比赛开始了，我和爸爸决定折大头滑翔翼飞机。大家折的飞机各种各样，有的头是尖的，有的是平头，还有的翅膀是卷起的。折完飞机大家都开始飞了，操场上满是各种飞机。只见一架架飞机在空中时而如雄鹰展翅翱翔，时而如蜻蜓点水般掠过地面，时而如流星般俯冲……裁判老师不停地跟着飞机按动秒表。

比赛在欢笑声中结束了，我和爸爸取得了一等奖。我好开心，爸爸也笑了。

#### 滑雪

宁波市实验小学301班小记者 胡青璇(证号00982)

今天，妈妈要带我去奉化滑雪啦。

路上，我一直在想：前几天都是晴天，那为什么奉化会下雪呢？来到滑雪场，只看见那白茫茫一片雪地，好像是铺上了洁白的地毯，踩上雪地，吱吱作响。我急忙捧起一把雪，感觉雪花又松又软，与以前我见过的雪花没有很大区别，妈妈说这是人造雪。从未滑过雪的我，急不可耐地穿上滑雪板，没滑出几步就摔倒在雪地上，试了几次都没有成功。为此，妈妈给我请了一个教练，在教练的指导下，我慢慢学会了：稳住重心、用滑雪杖支撑身体滑行、分开滑雪板可以加速滑行、大腿分开可以停住。从山顶一路滑到山脚下，偶尔有一两次摔跤，我感觉比之前进步多了。